
CORRECTION QUESTIONNAIRE C’EST PAS SORCIER
 – les châteaux forts 

consigne     : entoure la bonne réponse 

1) au temps des vikings, sur quoi construisait-on le château fort ?

une butte de terre 
dans la forêt 

dans une grande plaine 

2) Pourquoi vers l’an 1000, on a fini par construire des châteaux en pierre ?

Il n’y avait plus de bois dans les forêts.

La pierre coûte moins cher.

La pierre ne brûle pas contrairement au bois

3) Dans le château-fort, où vit le seigneur ?

Sur les remparts

Dans le donjon
Dans la cours du château 

4) En cas d’attaque, quelle est la première chose que l’on faisait ?

Fermer les portes du château

Sortir les armes pour se défendre

Faire rentrer tout le monde dans la basse-cour 

5) Qu ‘y a t-il après le pont-levis pour continuer à empêcher les ennemis de rentrer ?

Des herses et des portes
Des soldats 

De grands trous où tombaient les ennemis 

6) Pour se protéger, on jetait de l’huile bouillante ?

Vrai

Faux 

7) Qu’est-ce qu’une bricole ?

un lourd marteau

une catapulte

un levier lançant de gros cailloux

8) Le levier amplifie la force :

vrai
faux 



9) Le trébuchet sert à défendre le château :

vrai

faux  

10) Pourquoi les escaliers du donjon sont étroits ?

Pour empêcher les ennemis de se servir de leur épée 
Pour gagner de la place dans le château

Pour empêcher 2 personnes de se croiser 

11) Comment s’appellent les toilettes au moyen-âge ?

des trous

des fossés 

des latrines 

12) A quoi servent les mâchicoulis ?

à faire ses besoins

à jeter des pierres sur l’ennemi 
à observer de loin l’ennemi 

13) Pourquoi rajoute-ton du carbone sur le fer ?

Pour durcir le fer 
Pour étirer le fer

Pour nettoyer le fer 


